



SÍTANFOLYAM A GÁZMŰVEKNÉL

A Gázművek MTE Sízszakosztálya a sízés tömegsporttá fejlesztésében igen komoly részt vállal. Aktívái, valamint bel- és külföldi túrákat vezető, szakképzett oktatói mindent megtesznek azért, hogy a tanfolyamokra jelentkezettek megszeressék, illetve magasabb szinten növelhessék a sízést. A sítúrák többnyire hétnaposak, az Alacsony- és a Magas-Tátrában. Ezenkívül szerveznek még úgynevezett „hét végi túrákat” a belföldi síterepekre és az Alacsony-Tátra lejtőire.

Minden személyesen érdeklődőnek a GMTE Sízszakosztálya részletes felvilágosítást ad a Fővárosi Gázművek, Budapest, VIII., Köztársaság tér 20. szám alatti központjában, a hétfői napokon 17.00 és 18.30 óra között.

Keresztesi B.: A nyárak és a fűzek termesztése c. könyvet ismerteti Ing. Stefan Kohán, CSs., a Szlovákiai Erdőgazdasági Kutatóintézet munkatársa, a *Lesnický casopis* 1979. évi 2. számában.

Kohán ismertetésében többek között a következőket írja. A könyv kiadása óta 16 év telt el, és ez alatt az időszak alatt a magyarországi erdészeti kutatás figyelemre méltó eredményeket ért el a nyárak és a fűzek termesztése területén is. E fajok felhasználási köre az utóbbi időben lényegesen bővült, ezért is fokozott követelményeket kell támasztani a termesztésükkel szemben. Az elért jelentős — és az erdészeti gyakorlatban realizálható — eredményeket *Keresztesi* vezetésével, a legjobb szakemberekből álló, 32 tagú szerzői munkaközösség dolgozta fel a publikációban.

A továbbiakban részletesen ismerteti a könyv tíz fejezetének tartalmát, kiemelve számos jellemző adatot és fontosabb megállapítást. Értékelésében nagy gyakorlati jelentőséget tulajdonít például a 2. fejezet *Nemesítés* c. részét előnyösen kiegészítő táblázatoknak, amelyek a fontosabb fajták és klónok növekedési adatait tartalmazzák. A harmadik fejezetből (*Termesztési technológiák*) különösen értékesnek ítéli a műtrágyázás idejére és módjára vonatkozó leírásokat.

A negyedik fejezet (*A nyárak és a fűzések védelme*) figyelemre méltó és fontos megállapításaként emeli ki, hogy a nyárak és a fűzek jó egészségi állapotának feltétele a megfelelő termőhelyen való termesztés, ezért új fajták introdukciója esetében meg kell határozni azok termőhelyi igényét. A 8. fejezet (*A nyárfa tulajdonságai, felhasználása és feldolgozása*) egyik tanulságos és fontos tézisének tartja, hogy a nyárak és a fűzek fájának egyes műszaki tulajdonságai fajtán és fajtán belül is változnak a kor, a termőhelyi viszonyok, a termesztés körülményei, a növekedés intenzitása és a fatörzsszakasz szerint. A 9. fejezetet (*A nyárak és a fűzek szerepe a tájgondozásban*), amely áttekintést nyújt a nyárak és a fűzek magyarországi táj szerinti előfordulásáról és jelentőségéről, jó minőségű és hatásos fényképanyag egészíti ki — olvasható az ismertetésben.

A könyvből meríthetnek, azt munkájuk során hasznosíthatják a szlovákiai erdőgazdasági dolgozók is, akik a nyárak és fűzek termesztésével foglalkoznak — fejezi be a könyvismertetést Ing. Stefan Kohán.

Ref.: *Temesi Géza*